



世界献血者日: 特别的爱给特别的你

当天菏泽400余人无偿献血,不少“老面孔”特地到采血点带头献血

文/片 李德领 张勇军

他们从事不同行业,属于各个年龄层,而在世界献血者日当天他们同为无偿献血而来,伸出手臂,献出的是爱心。无论是初次无偿献血者,还是获得金奖的无偿献血者;无论是普通市民,还是各行政机关人员,今天他们都有一个共同的名字——无偿献血者,他们用自己的实际行动和无私奉献的精神传递着生活的正能量。

6月14日是第十个世界献血者日,今年的主题是“每一份献血都是生命的礼物”,当天菏泽东方红献血服务中心挤满了前来无偿献血的市民,当日菏泽共有400余人参加无偿献血,不少“老面孔”还特地到采血点带头献血。同时,菏泽市中心血站也精心策划了多项精彩活动:市卫生局副局长冯峰,市卫生局医政科科长刘厚勤,市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩等为前来无偿献血的部分市民献花;凭借献血证可以免费坐公交车、出租车;“活雷锋”张玉贵免费为献血者擦鞋;“雷锋歌手”胡玉现场为献血者表演文艺节目等。

不少“老面孔”带头献血

14日上午八点半,东方红大街献血服务中心已挤满前来无偿献血的市民,在志愿者帮助下,他们有序地填表、体检,然后等待献血。献血区内,里面的位置几乎被占满,在献血室休息区,也坐满了前来无偿献血的市民。

为感谢无偿献血者对无偿献血事业的支持,市中心血站还为获得金、银、铜奖者准备了纪念品,不少无偿献血者前来领取了证书和纪念品。“上次我获得银奖,这次终于评上金奖。”无偿献血者陈静高兴地说,市中心血站给我们准备的这些纪念品和证书,是对我们无偿献血者的一种肯定和鼓励。

在献血服务中心,记者看到不少“老面孔”特地到采血点带头献血,今年32岁的刘钢就是其中一位,在领取了无偿献血奉献奖金奖后,还特意捐献了血小板。“今天是世界献血者日,更应该来无偿献血,因为我还不到捐献全血的时间,就捐献了血小板。”

“终于轮到我了。”孙承君高兴地说,他今年已经57岁,献血量已经超过6000ml,“现在根据《献血者健康检查要求》规定,献血年龄延长至60周岁,我也可以继续成为无偿献血志愿者中的一员,无偿献血是利人利己的事,我们应该积极参加。”

六兄弟专程赶来无偿献血

记者在采访中发,不少市民认为在世界无偿献血者日参加无偿献血更有意义。

“今天终于参加无偿献血了”。正在献血的李青告诉记者,今天是她第一次参加无偿献血,“以前由于害怕不敢前来献血,在报纸上看到说今天是世界无偿献血者日,感觉挺有意义,就前来参加无偿献血。”

在体检处,记者发现六个亲兄弟亲自前来献血。据了解,六兄弟分别是苏俭高、苏俭平、苏俭香、苏俭州、苏俭行、苏俭奇,家住曹县桃源集镇常庙村,六兄弟一大早专门从老家赶到菏泽无偿献血,“电视上看到今天是世界无偿献血者日,我们六兄弟一起来献血,更有纪念意义。”

据介绍,六兄弟中老三苏俭香是最先参加无偿献血,在六兄弟中也是献血量最多的一个,“在电视上经常看到因为缺血而导致生命死亡,也明白无偿献血的好处,就想尽自己一份力量。在我的影响下,我的哥哥和弟弟也加入到无偿献血的行列中。”

志愿者们现场为献血者服务

在献血服务中心,穿着红色衣服的志愿者有的在维持秩序,有的在指导初次无偿献血者填写表格。志愿者王宽国已经两次获得全国无偿献血奉献奖金奖,“我从1997年开始无偿献血,之后一年两次从未间断过,无偿献血是一件光荣的事情,加入到牡丹区无偿献血志愿者服务队后,还经常利用周末时间来服务。”

今年15岁的姜继刚刚加完中考,也与同学一起走上街头,向过往市民发放“6.14世界献血者日”宣传材料,“虽然我们还未到无偿献血年龄,但我们可以通过发放宣传材料让更多人了解无偿献血知识,通过这种方式支持无偿献血事业。”

“我很钦佩这些无偿献血者,在世界献血者日能够为他们服务,感到很荣幸,今天凡是无偿献血者均可免费乘坐出租车,也用自己的行动向无偿献血者致敬。”菏泽雷锋车队队长龚心全说,而在菏泽城区,凭借献血证也可免费乘坐公交车。

“活雷锋”张玉贵专门来到献血服务中心门口,为无偿献血者免费擦鞋,“我之前也献过血,无偿献血者是伟大的,他们是学雷锋,我为他们免费擦鞋,很高兴。”而“雷锋歌手”胡玉则是现场演唱歌曲,并向部分无偿献血者赠送CD。



①



②



③



④

①采血室内坐满了前来无偿献血的市民。

②“雷锋歌手”胡玉用歌声向无偿献血者致敬。

③“活雷锋”张玉贵免费为无偿献血者擦鞋。

④菏泽市卫生局副局长冯峰为无偿献血者献花。



⑤



⑥



⑦



⑧



⑨



⑩

⑤:志愿者们向过往市民发放“6.14世界献血者日”宣传材料。

⑥:获得全国无偿献血奉献奖金奖的刘钢展示证书。

⑦:无偿献血者正在进行体检。

⑧:无偿献血者正在领取纪念品。

⑨:曹县六兄弟一起来献血。

⑩:志愿者们在指导无偿献血者填表。

⑪:菏泽市中心血站站长巨昆为无偿献血者献花。



⑪